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B1.

A2 (9 + B2 (g) = 2AB (g)
IMa kdBe doyeio epappolovpe v Kc pe Bdon tig mocdtnteg OV TOPATNPOVVIOL GTO

€0MTEPIKO TOVG KOl GUUTEPAIVOLLE OTL HOVO GTO TPADTO TPOKVITEL 1 TIUY| 4.

B2.



Zn( +2HCl @ = ZnClo@g — + Hz )
Apycd 0,24
Avt/Tlap 2X X X
t1 0,24 - 2x X X
n ¢ + 2HCI @) = ZnClyag + H2 )
Apywa 0,2
Avt/Tlap 2y
t1 0,2-2y

U1 = AC2/At 6mov mpokvmTet Uy = X/0,8 - t1

U2 = ACH2/At 6mov mpokvmtel U2 = y/0,4 - to

Omnote tehkd Egovpe Uy / U2 = 0,5 dnradnmpesdvinon ii. AdOym g peyaddtepng
ouykeEVTpAGTg HEWGTO d16A V0 A2 TPAYILOTOTOOVYTOL TEPICCOTEPEG GLYKPOVGELS

OTOTE TOPUTNPEITOL LLEY AADTEPY] TOY VTN TA,

B3.
@)
NH4Cl — NHs* -+ CI:

NHs* + H.O = NHs:+ H3O*

Ao T1¢ Topanave avidpdacelg kataiaBaivovpe 6t B avénbel n cvykévipmon g
appmviog ( NHz) dpa ocopeova pe v apyn Le Chatelier n 6¢on woppomiog Oa

LETOTOMIOTEL TPOG TOL OEL OTTOV LEUDVETOL 1) GLYKEVIPOON TNG.

B) Apov o deiktng amokTd epLOPd YPM®UO CLUTEPAIVOVUE OTL TO BEPLO TTOL EKAVETOL
etvar pa Baon. To aéplo mov exkAvetan pe v avénon g Bepuoxpaciog eivor n
appovio ( NHz), dpa n icoppomio Tpénet va £l LETATOTIOTEL TPOG TOL APLOTEP.

B4.

o) Avtiotorya yio KGO amodiEyepon Oa woyvet:

AE1=E3-E1 , AE2=E3—E2, AE3=E2- E1 and 6mov napatnpeitor 6Tt 1oy0el




AE> + AEs = AE;

Avtikabiotdvrog, pe paon t oyéon tov Planck E =h - f ka1 t dgdtepn cuvOnknm
tov Bohr AE = | Ewer. — Eopy. | , Bo 1oyveL Yo kdBe exkmouny| evEpyELag avtioTotya:
h-fi=h-fo+h-f3

onaadn fi= f+f3

B)AE = |E3s-E:1 | =EJ/9 - Ei= 8|E1|/9 =h-f
oniadn fi1 = 8E4/ 9h
avtiotoyo Kot oty G Tepintwon: f3 =3 | E1 | / 4h

omdte mpokvmtel cvumépaoua fi/ fz = 32/ 27

v) Onwc eaivetal 61o Smhavd oynua, ot Taveg

TEPUTTAOOELS OTOOIEYEPONG TOV ATOLOV TOV n=4

vOpoyoVoL etvar ot a, B, Y Kot d.

[Mo kOe SIPOPETIKY LETAPOAY EVEPYEIKNG
oT1a0unc, AESBeaviyveDetal Ko o QO HOTIKY|

YPOLUT RO 0L QLOUPO PETIKT] CVYVOTNTO., QPO

oOUPOVOpETH devTEPN GuvON KN Tov Bohiioybet:
| AE [ = hif

Ao 11¢ okt® (8) ovvolMKkda peTOPOAEG EVEPYELOKNG GTAOUNG TOL PAIVOVTOL GTO

oynuo, vdpyovv dvo Cevyn Wiwv petaforov (amd n=4 ce n=3 kot and n=2 og

n=1).

Ao Ta TOPATAVE® TPOKLTTEL OTL Ol OOLPOPETIKEC  UETAPOAEG evepyeloknG oTAOUNG

etva €€1 (6), apa Kot 01 SLPOPETIKEG cVYvOTNTES Etvan £E1 (6).

Ouwg enedn avapepoUaoTe 6€ Eva ATopo VOPOYOVOL, dNANOT GE £va NMAEKTPOVIO ,

avtd Oa TPAYLOTOTOWGEL (ol Ao TIS «OdPOUES» a, B, ¥ N O Kol aVTN HE TV omoia

aviveVETOL 0 PLEYOADTEPOG aPLOLOG GLYVOTHTAOV (PAGHLATIK®V YPOUUOV) Eval 1 .

Apa o péyetog aprOpog cvyvotiTev givar Tpeig (3)

ITAPATHPHXH

Av Kamo1og pobntg ox€eOnke 0Tt T0 HOVAOIKO aVTO NAEKTPOVIO dlEYEipeTaL KoL
amodieyeipetanl mTOAAES POPES (YEYOVAS OV OEV AVOPEPETAL GTNV EKPMVNON), Oa

pmropovcav vo aviyvevBoiv £ (6) cuxvoTNTES.



OEMA I

.
A: CHo=CH,

B: CHsCH,OH

T': CHsCOOH

A: CHsCH:ClI

E: CHsCH.CN

Z: CH3CH,CH2 NH,
®: CH(Cl) CH2 CI

I: CH=CH

K: CH,=CHCI

A: [-CHz — CH(CI) -]v

IGITHC

INa mv évoon B: €.Hz.2 N2 mal

I2.

INo v &

Moy = My + Maednkoon 68,8 = (14v-2)n1 + (14v-2)nz (1)

Ip®Tto pépog
mol CvHov-2 + 2H, — CvHov+2
ni/2 n ni/2
mol Cp,HZp.-Z + 2H> - CHH2u+2
n2/2 n, n2/2

Omnov e Paon ta dedopéva e doknong loyvet : N1 + Nz = 44,8/22,4 = 2mol (2)




AglTepPo pépog

‘Eotm 6t kavéva and ta 300 aAikivia dev gival to arbivio, tote Oa 1oyvet:

mol CvHav-2 + Na — CHasNa + 72 Ha2
ni/2 ni/4
mol CuH2u2 + Na — CyHz.sNa + 72 Haz
Ny/?2 No/4
Amd ta o¢ EKQOVNONG Yo TH pata Tov ¥époyovov (N2 =1,4/2=0,7mol)
TpokLTTTEL N = 2,810 omolo amoppinzeTOL, VoL & tv 10
a1fivio.
Onote:
mal CH=CH + 2Na, — NaG=CNa-+ H.
n1/2 ni/2
mol CuHzu2 + Na — CyHz.sNa + 72 Hz
N2/2 na/4

Amnd 6mov mpokvmtel 0ti N1/2 + no/4 = 1,4/12 = 0,7

KOt 6LVOLOGTIKG pe T oyéon (2) Tpokvmtet N1 =0,8mol ko Nz = 1,2mol.
AvtikaBiotdvtag ot oxéon 1, p=3 dpa o1 cuvtaxtikoi Tomot Ba ivat:
A: CH=CH

B: CH:C=CH




I'3.

[Maipvovpe deiypa and kdbe doyelo id1og mocdTTag Ko tpocBétovpe Na2COs, o10
doyeio mov Ba mapatnpNBoVV PUGAAIdEG TEPLEYETOL TO TPOTOVIKO 0D AOY® TOV

aepiov CO2 mov mapdyeta.

[Maipvovope detypa 1d10g TocdTTOG 0O T dVO doYElD. TOV OTOUEVOLY Ko
npocbétovpe Tukvd Beukd 0O otovg 170°C. Amopovdvoupe o TpoidvTo Kot

pocBETovpE EK VEOL VEPD.

Tnv mapoamdveo dodkacio TV EToVOLAUBAVOVLE e GKOTO Vo, LeTapepOel 0 SIMAOC

deopog and v 1-fovtavorn otovg pecaiovg avOpakes.

Ao ovpet avtd npocsdétovpe Clo ko £ngita Oeppd odlkooikd didivpo NaOH
OTOTE £YOVLLE TO AVTICTOLYO OAKIVIO, TPOTIVIO Ko, 2-Bovtivio . Emdpovpe katdAinia
pe Na o6 T€ BeMAPHT PHRSO L LETOAD TEMISOOTERESPRO NMOEGEIO S0YEIQ MOV

vpye 1N L-mpomavoin.

(H dwikpion fimopet v yiver e0KOAOTEPA PE QAT TOPOTIPNOT TOV G LeioV Bpacion
TOV 000 EVoeE®mV-omov ot A=fovtavorn Bo eivor ueyaAdTepo/ dALY dev amoTeAEl

UEPOC TG VANG TOL TAANLOD GUGTILOTOG)8

OEMA A
Al.
Al>O3 : n=10.000mol C: n=50mol

2A1,L03  + 3C - 4Al + 3CO2
10.000mol 20.000mol  15.000mol
To 2% tov Al avtidpd mapaxdrte: (40.000/100)
2Al + 3CO2 — AkLO3; + 3CO

400mol 600mol



Amd v devTEPN OvTidpOo:
2C + 02 — 2CO
50mol 100mol

Apa cvvolika Exovpe 700mol CO kan 15680L e STP.

A2
a.
[CHsCOOH]=0,1M

YmoAoyi{ovpE TIC GLYKEVIPAGELG TOV TPOKVTTOLV A0 TNV AVAUEIEN SI0AVUATOV:

CH3COOH: C1" = 0,005/0,25 = 0,02M

LIcop. 0,1-y y y + X
2:107=(x+y)y/0,1
Avtikofotadvrog pe to pH = 3,5 npokdnret:
y =2-10*M, épa agod X +y = 103° 1616 X = 8-10%° M
Ondte and v epoppoyn g Kq otnv 1ovtikn woopponia tov CH3zCOOH npoxvmret:

Ka(cHacoon) = 4-10° |, 6mov mapatnpodpe 61t ivon picpdtepn amd v Ko otovg 25°C

dpa n Beppoxpacia eivar pkpodtepn and 25°C.



CHsCOOH + NaOH —  CH3COONa + H:0

Apycd 0,026 0,001
Avt/Tlap 0,001 0,001 0,001
Tehwca 0,025 - 0,001

A@o¥ TpokHnTEL pLOUIGTIKO SIIAVLOL LTOPOVLLE VOL XPNCULOTO|GOVLE
[OHT] = K, [CH3COO]/[ CH:COOH]

10105 = Ky - 0,001/0,025 (ot tehikoi YKol AmAOTO0VVToL)

Kp=25- 10"%°

Apa Ky =Ky Kp = 410° - 25 1010% = 10145

A3.
CaCO0Oz = Cag ¢ + CO,(g)
Apyuc X1 0,7 0,4 0,3
Metafoin +0,15
Avt/Tlop +X -X -X
Néa X.I. 0,7 +x 0,4 -x 0,45 - x

Kc = Ccoz = 0,3/V amd tnv apyikn MUk 160pportia.
Kc = Ccoz = 0,45-X /V amd tn véa ynUKn 160ppoTio

Av g&iodoovpe Tic mapoandve otabepéc iwoppomiog (101a Oeppokpacio) TpokvmTEL

x=0,15mol.

Apo. N cacoz = 0,85mol, n cao = 0,25mol, ncoz = 0,3mol




